

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre	8 K
Fél évre	4
Negyed évre	2
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felolvasó szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő könyvkereskedésben Alsólendvában.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitári sora egy korona.

Farsang.

Alsólendva, 1909 jan. 9.

Az emberek találegynsége sohasem vallott kudarcot annak a problémának a megoldásánál: hol vegyenek alkalmat a mulatozásra.

Már a régi rómaiak idején gondoskodtak a császárok, hogy a népek meglegyen a mulatsága. A keresztény vallás, mely ha rideg ellentétben is állott a római intézményekkel, mégis a rómaiak idején nőtt nagyra, nem feledkezhetett meg arról a fontos feladatról. A szokás hatalmánál fogva és a hagyományok befolyása alatt a katolikus egyház is néhány heti időszakot szentelt a jövedvű mulatságnak, elnevezvén ezt az időszakot: farsangnak.

Karnevál herceget a királyok vezetik be a mulatságok áradatába. Uralma Vízkeresztkor — három-király napján — veszi kezdetét és szakadatlanul tart mindaddig, míg a búnei öntudatára ébredező emberiség hamut nem hint a homlokára.

De hova tűnedezték a gondtalanság zajos és mégis oly kedélyes megnyilatkozásai, melyek még néhány évtized előtt kedvessé és kellemessé tették a farsangot? Hova lettek a csörgősapkás herceg szolgálatkészei: a tánc, az enyelgés, a szellemesség?

Ma csak a kopott blazirtság mutatkozik. Terpsychorének alig hódolnak a mai fiatal emberek, kiket sokkal inkább érdek a bor, meg a kártya; az enyelgés helyébe a magyar természettel annyira ellentétes flirt lépett, a szellemességnek pedig mulatságainkban már nyoma is alig van, ha csak elvétve nem, s akkor is csak trivialitás alakjában jelentkezik.

Igy a farsang rendkívül sokat vesztett jelentőségéből. — Az emberek mulatozási kedve is megcsappant, a megélhetés gondja még a mulatságra is rásütötte bélyegét, melyet csak az ifúságnak a jövőbe vetett rendíthetetlen bizodalma, vagy a könnyelműség képes némileg elhalványítani.

Keserű igazság, hogy igazi farsangunk csak akkor van, midőn az élet terhei elviselhetőbbé válnak. Ezt az időpontot pedig nem a kalendárium, hanem a viszonyok határozzák meg. Ennek a körülménynek tulajdonítandó, hogy a bálók ideje nem szűnik meg a farsang végével, hanem beleyul a tavaszba is, ameddig a táncterem levegője egyáltalán tűrhető.

A régi hies álarcos bálók immár vagy egyszerűsége és unalmas formaiságokká, vagy pedig alig mulattató maskarákká váltak. A egyszerű alaponodolat, hogy az élc és a szatira a személyesség légköre föl emelkedve szárnyszabadon repülhessenek, rég elvesztett és a mai álarcos bál alig egyéb, mint az időjárás meglepően egységes meghatározása.

Ezeket az epés igazságokat nem azért halmozzuk itt garnadába, hogy elrontsuk velők a fiatalság jövedvét. Hadd mulasson kedve szerint az ifúság és élvezze zavartalanul a farsang kedveségeit. Minél jobban mulat, annál inkább felejtje az élet keserveit és ha mulatsága nemes és nem lépi túl a mértéktelenség határait, annál több erőt, annál több munkakedvet gyűjt, miknek az élet harcában hasznát fogja látni.

De legyen a mulatsága igazán nemes és ne alacsonyodjon le tivornyává. Lám, az öregek régente lelkesedéssel ropták a táncot, legkivált a csárdást, meg a körmagyart és közben — mindig az időmossáig szigorú szem előtt tartásával — csillogtatták szellemességüket, társalgási ügyességüket. Fanyar, vagy édeskés közhelyekkel nem éltek, a virtusnak, a párbajozás mániának nem a bálterem volt az otthona. Amikor pedig a mulatságnak vége szakadt, olyan kedves emlékeket vittek magukkal, melyek gyakran egész életük során se mosódhattak el.

Honosítsuk meg újra ezt a kedélyes és mindenképen kedves mulatsági modort s Karnevál herceg ismét az a szívesen látott vendégünk lesz, mint volt régente, amikor még könnyebb volt az élet és zavartalanabb a jövedv.

Mert nem a duhajkodás, hanem a nemes szórakozás frissíti fel a lelket, mely a mostani zord idők közt annyira rá van utalva a felüdülésre.

Boszorkányok.

(r.) Boszorkánytanya. Halálfej. Száraz csontkar. Sepri, amely egyszersmind paripa is. Vén, ráncos pofa, pokoli tűzben nyergő szem, kéjtelen, szándánál hegyesebb nyelv, lólab, haj, a mely lánctalán egy-egy mérges kigyóból áll, ráncos ujjak, amelyek hegyes saskörmökben végződnek, forró olajban es forró szurokban lótt macska-, patkány- és egerűrs, kigyó, béka stb., — ezek mind igen kellemes dolgok.

Ha a régi boszorkányokról hallunk, vagy olvasunk, ezeket mindig elibenk idézve látjuk. A kályhán doromboló, nyávogó macskák, amelyek az ördögök képviselői, csaknem kifellejtettem. — Sok ember van, aki azt hiszi, hogy mai napság nincsenek boszorkányok. Pedig dehogyan nincsenek. Vannak bizony, csak ezek nyíltan nem merik tűzni ördögös mesterjegyüket.

A mai boszorkányok úgy alá vannak vetve az inas-, a tanuló-éveknek, mint bármely más foglalkozásu ember. Sok fiatal, szende-arcu menyecske van, aki nagyon iriglyi és teljes tehetséggel iparkodik a régi boszorkányok nagy tudományát elsajátítani. Nem is megvetendő dolog a természetfölötti, emberi elmét meghaladó cselekedetek tudása: hogyan kell egy gerendáról leülő kőből tejet fejni; egy kiló húsból ezer meg ezer kilót készíteni; az emberek jövedőjét előre tudni; világosan látni a szívek legrejtettebb titkait is; egy forintot, vagy bármely pénzmenyiséget annyira kiadni, ahányszor az illető akarja; néha-néha a pokolban és a tisztítóhelyen szenvető ismerőseket meglátogatni (a menyországra nincsen bejárásuk) stb.

Vannak a mi kis városunkban is ilyen boszorkányjelöltek. Talán boszorkányok is.

Mi a kezdete a boszorkánnyá való átváltozásnak? Semmi egyéb, mint az, hogy azok a szép vagy csunya, vagy tudom is én milyen, szende vagy kilívó arca, ragyogó vagy zavaros viesszemű, de mindig titkolódzó vénasszonyok, asszonyok, menyecskék, hűfalonok vagy leányok egy kisebb vagy nagyobb társaságot alakítsanak és egyik-másik házban összegyűljve, a szellemekkel társalogva sajtajátják el a boszorkányság mesterjégét.

Segítségük, amelyel a tanító szellemek megdézák, egy-egy háromlábú asztalka.

Hány esetben egy-egy ilyen társaságbeli nőszemély tudja azt is, amit te még nem is álmossz. Tudja azt, hogy te ebbe es ebbe szerelmes vagy, habár lehet, hogy arra az illető állítólagos ideálóra jószemmel még sohasem nélt; tudja azt, hogy kivel van viszonyod, bár lehet, azzal még bizalmasan nem is beszélt; tudja azt, mennyi pénz van elásva titokban, mennyi van a zsebedben, s jóllehet ezérkörl beszél, habár egy

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza**
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értékelten utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel [Svájce]

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testvélyt, megszűnteti a köhögést, váladékok, ejetti izradást.

„Roche”

Kapható orvosi rendelre 4 gyógyszerárkában — Ára üvegenként 4.—korona.

huncut vasad sincs; tudja azt, hogy embert gyilkolt-e lehet, hogy még egy csirkének a nyakát sem vágta el soha.

Tavaly is egyik házi mulatságon többen jelentek meg, köztük vagy három-négy boszorkány-növendék. Az egyik hölgy, amint az estélyről haza akart menni, keresi a gyűrűt, amelyeket az ő mondaná szerint az asztalra rakott, de nem találta. Mihez folyamodhatott volna máshoz, mint a háromlábú asztalkához? Az meg is mondta neki a "valót" és ennek a következménye lett az, hogy egy, az estélyen szintén résztvevő, köztisztelőben álló leányra terjedt el a lopás híre, persze titokban. Ra harmadnapra az a nő, akit a gyűrűt "előlták", a szekrényben megakasztotta a gyűrűt és akkor jutott eszébe, hogy nem is vitte magával a mulatságra.

Sajnos, de így van és nagyon sok esetet tudnék meg felhozni, ahol a boszorkányjelöltek úgy süttötek ki az igazságot. Hol van ezekből az Isten félelme, a halandó emberi esz határának tudása és tisztelése? Nem-e lép félve az Isten házába, vagy egyáltalán érdemesnek tartja-e belepni oda, hisz az Istennek egy tudásnak képzeli magát az ilyen személy. Egy boldog péld szazat eszmél. Ha valamelyik boszorkány-növendék-társulat egy ártatlan emberre valamit kísít, mindig akadnak olyan boldokok, akik szintén elhiszik azt és így embertársák beszéltenél hány-szor fölött ejtenék, de hány-szor. Embertársák jöveit, boldogságot, az saját boldogságukat teszék kockára bűnos ízeleimkéik.

Jobb lenne, ha ehelyett inkább a házi dolgok után látnának, ha olvasgatnának, dalolnának, vagy okos dolgokról társalognának és az Istenbe vetett hittel és bizalommal belátják azt, hogy az emberi esznek, embertudásnak az ilyen dolgokban nagyon szűkre van szabva a határa.

Az olyan nő, midőn este álomra hajtja fejét, tud-e mitől rebegni Istenhez? En azt hiszem, hogy nem. Aki egészen becéli magát ebbe, az nem is lehet teljesen normális állapotban. Az megféledeleznek mindenkől, ami hasznos. Az mindig keresi az alkalmat, hogy olyan dolgok tudását sajátítsa el, amelyek a munká nélkül pénzszerezést, megelégeltet megszerveznek neki.

Mily keserű a lelke ilyennek, midőn felebről veskes álmalból, a vajlon lesz-e neki ereje visszatérni megcsufolt Istenhez?

Jó lesz, ha ezek a boszorkány-növendéktanyák megszűnnek. A lerjeknek, apának, no meg az anyának is érdekében áll. Ha másként nem megy, hát erélyes eszközökkel kell kirtani asszonyainkból, leányainkból a boszorkányságot, amely nem is annyira boszorkányság, mint világos merényelt ártatlan személyek írurve ellen.

Hiszek.

Órök rejtelve szerelmek,
Hívós csoda a földetnek,
Varázslatodl megjelöl,
S im, hinni kezdék bennem én.

Kacagtam eddig létezésed,
Haragunk mondtam ártatlóid,
Es kigyónyitam, megvettetem
A párja után epedőt.

Az én utam vad sivatag volt,
Amelyen nem termett virág, —
A sziveknék kicsiny világa
— On Istenem, mi más világ!

Almatom ejzen rózsás hajnal,
Világos égen napsgár,
Csillogó gyöngy a föld sárában,
Hová ő lép, a merre jár.

Balszam kezezők érintése,
Szava im, felszólalás,
A csókja menny s az ölelése
Üdvösség, Isten-ártalás!

Tarts fogva engem mindörökké,
Tündérvilág, te szent csoda,
Ringsz el égi karjaid közt,
S ne ebbressz fel soha, soha!

Két tűz között egy harmadik.

Úgy történt, amint azt a lapok megírták. A Pista gyerek meglötte magát Tudják, kiről van szó? A Pistaról, a Téry Pistaról. Arról az örök-bolond, szentimentális, jó fiúról, akit mi sohasem értettünk meg s aki sohasem volt szerelmes, csak

Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)
13-ik folytatás.

A magas Gömörnek arra a vidékén, ahol már a kertös sínpáru, negyes fogaskerekről vasut jár, ott jöttam egyszer én is. Kora tavasz volt. Eppen március 15. Az isteni tavasz. En ugyan mindenek között tán legkevésbébe szeretem a tavaszt, de szépegeit azért meg tudom becsülni. Úgy tűnik fel nekem, mintha egy fiatal lány lenne ruhában jelennek meg piros meges festsékek alján, hogy esőköljön, hogy élvet osszaj, hogy mergezzen, — szinte látom lenge ruháit testhe simulni, oly szépen, úgy lassanként mint egy akát áll előttem, az isteni természet leg-szebb tüneménye, az emberi boldogság megbes-tetése, a legszebb, amit ember fantáziájának megeretemtől, benne a mérég, a pokol, az ember-ségg büne. On igen, így van. Azért tűnsz fel, szép tavaszi napsgár, új pillanatra, hogy a nedves föld gyilkos páráját közénk kergesd, hogy újra elbujhassál szürke fátvalád mögé, hogy mutatlásd csillogásaidat, hogy jászhad csábajaidat, hogy ragyogásaidat, — pedig ez mind csak kérés, nem az, ígyzi, nem az, akit keressünk s keresni fogunk mi férfiak örökkön örökké, mert az eszemnyi nőt sohasé fogjuk megtalálni.

Ott Gömörégg mellett egy hírhedt vashid húzódik, a cserovtat há. Mintha az alatta zöldelő, mohos pázsit arra volna teremtve, hogy puha olében a fáradt turista megpihenjen, pedig gyilkos, hideg szikla az, amelyre ha Istenek el-szedtél természeténye a hidról leesik, darabokba látja a másvilágot.

Ott, annak a hídnak a kárfáján álltunk, mint a romantikusok mondanák: O ő én. Ott eskü-dött nekem hazugságot a tavaszi hangulat, a lenge nő, akin minden ruha volt, aki, hogy milyen akában, sohasem fogom meglátni, mert hamisan esküdtél nekem, mert — igazán esküdtél egy másolónk, mert már Fiance parjánál egy fiatalis fejt ki gyermekekét több jászit, mintha nekem esküdtél volna igazat.

Egyszer találkoztam vele Pesten, nem régen. A „Magyar világ” kávéház vaktó fényű lámpa alatt. Megismertem. Megismerem ezt év múlva, ezer hasonló arck között is. Visszaköszönt, de csak visszaköszönt, nem hajt magához. Félt, hogy csak meg nagyobbot fog hazudni, mint ott, a cserovtat hídon. Pedig akkor azt mondta, hogy ha nem hiszek neki, dobján le... magamat is. Bizony, érdemes lett volna, legalább megmaradt volna egy eszt — szentnek. De másképpen történt. Mikor megjutdram, hogy esküje hamis volt,

egyszer, csak egyetlen egyszer. Amikor elkövette azt az ostobaságot, hogy egy rosszul irányzott lövessel meglötte magát.

Nemrég történt.
A Pista gyerek egyszer berontott közibénk a kávéházba és magából kikelve, alig lehetett ráismerni, azt mondta:

— Nem érdekes élni!
Ehlihtik neki. Nem érdekes élni. A Pistának ehlihtünk mindent Anyira megbihtünk a jó fiuban, hogy ha történetesen azt újságolta volna, hogy a nap az égről leesett s zomszédjuk kertjébe, azt is ehlihtük volna. Sot mérget mertünk volna rá venni, hogy pont úgy történt, amint a Pista mondta.

Mondom, a Pista azzal rontott be közibénk, hogy nem érdekes élni. Hát legyen, nem érdekes élni. De miért nem? Pista nem kérte sokáig magát, a Pista jó fiu volt, elmondta a maga kis regényét. Regényét, — ezt mondatam. Ezt mondta a Pista is. Mert a Pista története, jobban mondva a Pista életuntságának története egy regény, egy kész regény, amelyet csak azért nem nyomtatottál ki valány leleményes könyvnek, mert tudta, hogy Pista mindig ellensége volt a kinyomtatott regényeknek.

En mégis kinyomtatott. Akár tetszik neki, akár nem. Úgy, ahogy elmondta.

— Tudjátok fiuk, ti még nem tudtok semmit. Éljétek annyit át, amennyit én átéltam, akkor megértétek engem. Adját nem... Hallgassatok meg. Egyszer össztalálkoztam egy lánnyal.

nagyobbat zuhantam, mintha arról a hidról es-tém volna arra az óriási darab sziklára, hogy darabokba szedjen össze valamikor egy arjáról, istenkirésztő vador.

Itt, most Sylvester-estén találkoztam egy asszonnyal, akiben szintén nincs hit, mint benne sincs, következésképpen meg kellett sérte-nem, mert azt sem hitban, hogy ő benne nincs többé hit. Tréfás durvaság. De megértette. Discu-ráltakunk. Filozofáltunk. Egy óráig állta a sarat, rántunk. Tovább nem. Pedig meg egy félórát érdekel voltam, azt hiszem, sokkal tovább nem. De azért van, no azért van hüség, hogy egy cigareta-hamu elrontson mindent... Kimondom, a ruhá-jára esett egy csopp hama... és vége volt... kiürithatlan gyűlölet égető fagyú sugározta rám, és én bementem a táncterembe, a rám lehetett jeg-pályát felvolvasztani...

Az szerencsére asszony volt és esküjét meg-tartja, ami az urának telt. Mikor az én félórám vége letelt, jött egy másik léóra és egy másik fekete-ruhás (mert nálam csak fekete ruhás van, fehér-ruhás a fekete-ruhás) és annak a másik fekete-ruhásnak több esze volt nálam és nem gyujtott rá cigarettára.

Bent a táncteremben láttam egy asszonyt, fent is volt a podiumon. Érdekes asszony. Csak látnom tulajdonság van benne. Hangja érdekesen különös, — ha podiumon enekel, más mint akkor, mikor a templomban az Istenhez küldi azo-kat a gömbölyű hanghullámokat, vissza Istenhez, akitől ajándékba kapta, mint a legszebb emberi tulajdonságot.

Efél volt. Egy új esztendő első órája Nem tudtam a messzeségre előre nézni, pedig szer-tem voltam. Többször megpróbáltam, egyszer sem sikerült. A messzeségen, mely behúnti zenek a gömöri kis lánnyak, annak a hument asz-sonnyalnak a szeme, aki há mar hamisan eskü-dött, legalább azt szeretné, hogy én legyek hű, ilyenek a lánnyak... De ez az egy nyugodt lehet. A többi is...

(Folytatom.)

Dr. CSÖNGÖR GERGELY.

Tűzképek.

Téli est. Körösökörül a halovány sötétség, a fénytelen világ. A kandeló verprios parázstöke a magányos, beszédes iderczénya a pont. Fellobban s újra eluszlik. Belevész a szem az egy. Nem fognak meg ilyenkor a külső nagy tömegek, nem érdekel a makroszkopos, hanem annak inkább a réjtett nancok, az emberi lélek hájszálmalom hullamzásainak titkos, sejtémes kis

Egy lánnyal, aki nem volt szebb, mint a többi, megis egészen más volt, mint a többi. Amint a nőia mondja, ő rán nezett, én ránéztem, aztán kézen volt az alku. Kialkudtam a szivemmel örö-vlen percentre. Vagyis csak felem vezim maradi nálam, a másik félt egyetlen nézésevel elvitte, vagy ha jobban tetszik: elrabolta az én barna agyalom. Elrabolta, nem is adta vissza. Jó, gondoltam magamban, megtörtént ez mással is, miért lennék éppen én a kivétel?... Minden peremetek nélkül szenteltém. Minden gondolatod az övé volt. Nem volt ottthon maradásom, ha tudtam, hogy ő az utcán van. Nem tudtam az utcán maradni, ha tudtam, hogy ő nincs ott. Örült voltam, azt hiszem, egészen...

— Egyszer egy rózsaszínű lelvében megvallotha, hogy ő is szeret engem. Ehlihtem. Szeretted is. Megértetem, oh nem a betűkből, hanem abból a vágaközöt, mindent eláruló, de semmit el nem lepező tekintetből, amivel a lelkem há-ralt esti sétáink alatt. Egy ideig jól is menti minden. Mi boldogok voltunk és ez elég volt nekünk. Hogy úgy mondjam: egünk tisztá, derült volt, napisítéses, ragyogó, de aztán, de aztán...

— Beborult minden. Az ég is, a mi szerelmünk is. Hogyan történt ez? Elmondom. Jött egy férfi, aki durván, erőszakl nekirontott a mi napfényes egünknek. Egy férfi, aki tán szebb volt, mint én, de akít én ki nem állhattam, mert ő is azt szeretete, akít én szerettem. Nem tértem ki előle, ő sem én előlem. Fölvettük tehát a harcot. A léány engem szeret, azt tudtam. De a léány szüleinék az ellenfelem imponált jobban. Miért?

fodrai. És mégis egy világnak ébredése csapong elő. Eleven, lüktető piros világ; a parázs, a tűz világa. ... Fellobban a láng... Ime! Itt a tűz asszonya. Rávetődik alakjára, arcára a vörös fény, az égő rozsdaszínnel lobogó, vérel itatott, bőrt összehúzó lángok vörössége. A láng minden lobbanása nyomán éget fordulat, ezernyi háj, ezernyi érzékelhető illat öntözik lényéből.

Ki vagy?... Parázsunk, illatunk asszonya. ...Honnan?... A múltból a jövőbe!... Nyomodban illatár lebeg, a szervesetlen élet ezer vegyülete, az eleven vér titkokatos, szürös nyugtalansága párázik!

A tűz illátherlessz asszonya hangtalan néma szókra fakad:

— Ha keresed valóm összetételét, im, haljad a recipét: A tűznek asszonya nem agyad égő gondolatának fantóma, — a tűznek, — illatunk asszonya maga a tűz, maga az illatár. Megmondom a titkot, melyből veteted. — Végy az új — kaledoniabeli szandarák kergéből, csepepts olajat reá az alkanna szép, piros gyökereiből, melyvel felferestű, fűrő görögasszonyok aranybarna hajukat beillatozták. Add hozzá a Xilaloe szagos gyantáját, melynek aranyszínű túszú Bismarck-ceszárt termelt járát. Ne feledd a szent Guajakfa egy-egy darabát elégetni, melyvel Róma curtisjanai illatosították keblüket a olvasztókól belőle készínt gyantát, melyvel gyógyították undt fekélyüket. Rejts belé Senegal hegyéről hozott szantalfát, melynek kerge sebéből halovány piros folyék a vér. Tedd hozzá a cascarrilla ezüstfésér hűvés cserjéjét, a linaloe rózsacromtón héjának finom geraniumszagú nedvét. Hozd el görögthon titkos storaxfának maradványát, a híres zsidóbalzsamot, mely sásvélt takorában Herodás ágyásházát tette bővös illatúvá s amelyet mint drága kincsét szállítottak a keleti tengereken. Ismerd meg szükségképpen Tibet szagos állatainak legéradó szarvát mint morát, az áttató moszokokat, melyeknek csak miniféretű viselheti kékesskencét az emberi érzés, ép úgy a fizéter hal csípő terét zsírját. A héd igazi virágillatából, a héd tiszta illatúka tükélyből vegyíts össze. Illatlapok csoszénája s szatásaga a vegyítés fogásaiav alkotott. Arabia bolygó imádóinak lángra, a catokabok egykori budoisának halovány-piros olajfénye, a vesztázók maglyája, a bolygók, napok s holdak reflexe, a nyári éjék villogó tűzmadará, a poklok által sugárai s az égiek, tündöklő fehér imádásos olajtűze, glóriája, amelyekből veteted, meggyitettem. És tied leszen, akit keresz: — az asszonyt! A vegyítés tika pedig...

Nem tudom. Talán mert könnyelműen vettem kisse az életet, talán mert nem vettem odáig komolyan semmit. Lehet, hogy ezért. Most már nem kutatom...

— Mikor feltűnt a látóhatáron ez a felhő, ez a másik férfi, a leány szülei hidegek, tartózkodók lettek velem szemben. Ellenfelemmel szemben nyajásak, barátságosak. Képzéljétek, hogyan hatott ez reám. Dühömben talán szétépem azt az embert, akit boldogságom megrontója volt, ha idejezőrán nem kerekedik felül feléltűt véremnek józan eszem. Mi jogom tettem volna ezt? Hát a becsületem joga. Mert tudjátok meg, az a fráter nemcsak a leány szívét akarta, de az én becsületemet is. A leány szívét nem kapta meg, de az én becsületemet sikerült bopizkítani, úgy, hogy a leány szívét halalos ellenséggémet lettek. Elbujtam a világ elől, nem mutatkozom sehoh. Mert tudtam, hogy hiába való fázdozás volna minden lépés, az én becsületemet nem szerzi vissza senki, senki...

— Most kezdődik csak az igazi regény. Mikor ismétleten meggyőzöttem arról, hogy a leány szerelme tengernyi meghurcoltatásom dacára sem változott, egy utolsó kísérlethez folyamodtam. Arra akartam rábírn, hogy mondjon el

Előt! Mielőtt a titkánek végso fátyolat fellebentette volna...
...A láng utolsó lobbant...
— I —

Égyről-másról.

(A messzinaiak. — Farsangolás.)

A narancsok hazája, Szicília, legnagyobb részt romokban hever s Messzina dűldekéin még most is lángok lobognak, amiket a titzóltók és katonaság óriási vizsugarakkal öntöz, de nem tudják eloltani. Az egymásra torlódtó romhalmozokból minduntalan újabb lángok törnek elő és szerte vetik szét az égő, patgó, gyújtó tüzesövékat.

Időközöknint tompa morajtól vonalják a föld s örökös rémületben vannak az emberek, hogy újabb katasztrófa történhethik. Az egész művelt világ részve fordul a szerencsétlenségől melyen sjuftolt olasz nemzet felé s nálunk, Magyarorszában is összefogott már a társadalom színe-java, hogy a katasztrófa által okozott rettenetes nyomort enyhítse. A magyár sajtó a társadalom minden rétegét be igyekszik vonni a mozgalomba, hogy a nemzet oly módon fejezhesse ki részvétét Olaszország iránt, mint azt — a multak emlékeit tekintve — megérdemlék.

Széles e vármegyében mi, a nagyob városok által szászor mellözött, szászor lekicsinyelt aloldoniak voltunk az elsőik, kiknél meleg, érző szívre talált olasz embertervéreink megindító tragédiája. Nem vártuk meg, míg a bennünket lenéző nagyvárosok példája adja meg az impulzust, akcióba léptünk, hogy ezzel is tanuléit adjuk baráti érzéseinknek az olasz nemzet sorsa iránt. A helybeli önk. titzóltó-egylet az érdem, ő vette kezébe az ügyet s legközelebbi mulatságának jövedelmét testvériesen megszótja a szerencsétlenekkel. Egy csepp lesz ez a tengerben, de ne feledjék, hogy sok kicsi sokra megy és az összefog

az egész nemzet, az egész művelt világ, bár vissza nem adhatjuk szerencsétlen embertársaink szereteteket, enyhítjük rettenetes helyzetüket, ami a világrondító szerencsétlenséggel reájuk szakadt.

Szívesen hiszünk, hogy Alsólendva közönsége, mely minden ízben kimutatta nemes gondolkodását, impozáns módon fejezi ki titzóltóink mulatságán az olaszok iránti részvétét és kiki lerakja filéiret arra az ol-tárra, amelyet nem az irgalom, hanem a kötelesség épített fel. Mert ne feledjük, hogy Olaszország volt az, amely hazát adott a nagy hontalannak, a magyar nemzet atyjának, Kossuth Lajosnak!

Soha máskor jobban nem éreztük egy-sületeinknek tulajon-tul való elszaporodását, mint ilyenkor, farsang idején. Ahány féle társadalmi osztály van ebben az anti-demokratia városban, ugyanannyi az egyletek száma is, s ahány egyesület: annyi bábi, annyiféle alakok. Csódalokozva csapja össze a halandó idegen a kezét: hol van itt a harmonia, az egyetértés, a kisvárosi élet eme fő-fő kelléke? A nagyvárosi ember, én edes lstenem, mennyire másnak, mennyivel szebbnek képzeli a kisvárosi életet! Ahol olyan közel áll egyik ember a másikához, ahol úgyzólván el sem kerülhetik egymást, ahol a napi élettannozor összehozza a különféle rangú, különféle gazdasu tudu embereket, ahol egyik ember alig lehet az másik nélkül: misem könnyebb, misebb egyszerűbb a kölcsönös barátság-nál, a minden sziveket egybeforaszto felebaráti szeretet megalapozásánál.

Igy gondolkodik a nagyvárosi ember, de valójában nem így van. Ahol mindenki tudja a másik embertársának hibáit, ismeri életmódját, szokásait, ahol úgyzólván a szomszédunk belélat a tányrunkba: még csak itt teremnek az irgység, a góg, a társadalom antidemokratikus kasztjai. Elég rosszul van az így, de ki tehet arról, ha a modern korszellem érintetlenül hagyott bennünket s míg más város közönsége egy célért, egy akaratú összefog, addig mi marjuk, tépjük egymást s akkor éreztük magunkat igazan boldognak, ha kedvűnk szerint ártathatunk valaki becsületének.

Ha nem így volna, nem volna az a sokféle egylet, az a sokféle muatság. Nem osztódna meg a közönség és mennyive jobb benyomást tennék az idegenre, ha a folytonos marakodás helyett az összetartás volna a jelszavunk. De hol van az az idő, az a segítő kéz, mely közelebb hozzon egymáshoz bennünket? Talán el sen jó soha, soha!...

Meghívókat

báli és esküvői alkalmakra valamint eljegyzési értesítéseket

olcsón és gyorsan készít

BALKÁNYI ERNŐ könyvnyomdája.

Adunk 140 forintért

egy modern, legújabb divatu, teljesen mat házósabát, mely áll: 2 drb. két méter magas és tükörrel. Azonkívül nagy raktárt tartunk legizlésebben kiállított háló-, ebédli és szalంగarnitúráktól kezdve a legegyszerűbbig. Ugyancsak elváljuk madracok ottomanok és különféle szőnyegdivánok készítését és javítását a legizlésebb és legartósabb kivitelben.

Nagy választék gyermekek- és vaságyakban.

Goldberger Károly és Társa

kártposzt és legutóbbára NAGYKANIZSA: Csengery-ut 3. (Nagykanizsai takarékpénztár épületében)



HIREK.

— **Augusztu főhercegő az alsipánunkhoz.** Augusztu főhercegő szívesen hangu levellet intézett Arvaj Lajos alsipánunkhoz. A levellet közönettel mondá a „Csak egy várszállást” jelleg alatt megindított mozgalom vezetésért, mely-megyenkben srep eredményt jart.

— **Tüzoltóink a szicíliai szerencsétlenekért.** Az ismeretes szicíliai katasztrófa, mint lapunk más helyén említhet, teljes mértékben megrendítette közönségünket. Napok óta a szerencsétlenek sorsa képezte közbeszéd tárgyat városunkban s nem egy ur, úrnő nyitotta volna meg ersényét a jótékonyaság által előtt, ha — valaki módot nyújtott volna erre. Mikor pedig a fővárosban először volt szó az országos gyűlésről, a helybeli tüzoltó-egylet kimondta, hogy mozgalmat indít városunkban a szerencsétlenek felszegyészésére és a mozgalom minál eredményesebb zárodása végett **januar 30-án**, a Korona szertemében egy nagyszabású jótékonycú estélyt rendez. A meghívottak legközelebb székülök. Mi pedig hisszük, hogy ott lesz az egész város értelmisége rangkülönbség nélkül.

— **Szobrot főjainak!** Szinte aperiódus, hogy a nemzeti nagyvíványok, jókai Mor szobrára eddig néhána ezer korona gyűlt csak össze. A tarsadalom példalátán közönnel nezi a mozgalmat. Most az Akademia véte kezbe az ügyet. Megyénk főispánját, gróf Bathányi Pát ártatában felkérte az Akademia, hogy vegye kezébe a mozgalom vezetését.

— **Nyugdíjadás.** Szentmiklóssy Miklós tapolcai főszolgabíró nyugdíjazási ügye a múlt heten lékezett a belügyminiszterumtól. A tapolcai főszolgabíró állásra a pályázatot kiirták. — A február havi megyei közgyűlésen lesz ugyanekeket betöltve a balatonföldi főbírói állás is, melyre Langer István jelenlegi h. főbíró jelölt a járás.

— **Műkedvelő előadás.** Az ernyőgár személyezte a minap gyűlést tartott, melyen elhatározott, hogy a tarsang folyamán egy műkedvelő előadást rendeznek. Tekintve, hogy az ernyőgáriak már két ízben is szerettek egy-egy igen élvezetes estélyt közönségünknek, hisszük, hogy ugy anyag, mint előrelők tekintetben ez az estély is méltó lesz az előbbiekhez.

— **Tánciskola.** Somogyi Jenő tanítóit iskolájában, a Korona nyárgyermekben véglet főlkéntünk. Számoszámú vendékei alké néhány estü tanulás után mársz ezer előmondtelt tanúsítanak, ami legelőtársabb bizonságsá annak, hogy Terpsichore hível jó mesterre akadtak Somogyiban. Az első közgyűgyakorlat ma, vasárnap este 8 órákor lesz, melyen vendékeket is szívesen látanak. A közgyűgyakorlat 50 fillért kell a vendékeknél zenédi fejében letézteni.

— **Városi közgyűlés.** Alsólendva város képviselőtestülete tegnap, szombaton délután közgyűlést tartott. A közgyűlés tárgysorozata a következő volt: 1. A csatornázásra vonatkozó műszaki vélemény tárgyalása. 2. A kőszegatású fogház-szerződés tárgyalása. 3. Jarosek Antalnak napi 4 kor. segély adása iránti kérvénye. 4. Az aszfalt-köcsön törtétesésre vonatkozó ajánlat. 5. Utcaiszótatók állásra vonatkozó árjeltes eredménye. 6. A pázszezzé túzkárosultaknak könyörödomány. 7. Gerencs Anna segélyezése. 8. Vugrinovics Antal illetőségű ügy. 9. Fojezgyonek ügye előterjesztése. 10. Matyasovszky Vince v. képviselő indítványá.

— **A helybeli ipartestület** e héten lakást készírt. Arosvárcsücsénytelekén lakókból a Cziráky-utczában levő régi postaházba költözökdt, amely annyira meglette a testület céljainak, hogy legközelebb egy olvasókört is létesítenek.

— **A dob.** A falusi élet ékeirőlhetetlen lelkéi a kishíró és a dobos. Inon maradt reánk ez az utóbbi fajtagyomány, a dob, ahról az adókat kamatosságga nem volt Alsólendvának. A dobos kiáll az utcá közepére, összehívja az éppen akkor az utca tartózkodó embereket és fenhangon dlejteltája a mondanivalót, többnyire a hatóság közérdeki intézkedését, sokszor olyanokat, miknek a tudomásul nem vétele pönzbársággal vagy egyéb büntetéssel sújtja az illetőket. A kikkáló Jobos megteszi a kötelességet, a hatóság szin-

tén megteszi, de hajh, hánször megtörténik, hogy nem hallja meg a lakásában tartózkodó ember a dobost, vagy a kihirdetes napján nincs is egyáltalán a városban, így, hogy a legjobbakarát mellett sem szerezhet tudomást a kihirdetes tárgyról. A dob és a kikkáló valók falura, de nem Alsólendvára, ahol elvegre a városi kishíró is kell voltamit adni. Mentvevel egyszerűbb és praktikusabb volna, ha a hatóságok közérdeki intézkedéseiket, a rendtekeket és más hasonló tudnivalókat a helyi újságban tennek közzé, amelyből aztán nagyon könnyen értesülhetne a közönség a tudnivalókról. Mert szép, szép hivatalis lehet az a dobosi hivatalis, sőt jó is lehet egy Kutabagyas vagy Kajászószentpéter fele faluban, de ahol az embereknél a folytonos érdekeskedésnél egyéb dolgok is van, ott csapiválóan rossz, tüzevaló szerzám a dob. Reméljük, hogy ezt mielőbb elhagyják maguk a hatóságok és s elűntetelik utcaikról a dobost, ezt a multszázdabélt ártatlan, de cseppet sem praktikus hírdetési eszközöt.

— **A Balaton befagyott.** A Balaton, mint Keszthelyről jelentik, teljesen befagyott. Az idén most fognak először halászni a jégen.

— **Barkóczy iskolája.** A nagykanizsai anyakönyvi hivatalban szerdán két kiskanzsai paraiszi-jegyspar kötött házasságot és mindkét pár a tanúkak együtt megajadta az anyakönyvi aúrástól azzal, hogy az aláírás valaisi meggyőződésük tilija. Hgy szerint a kiskanzsai paraiszok megfogadjatik, hogy az ideí farsang folyamán senki sem fogja az anyakönyvet aláírni.

A makacs meghűlést és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle Emulsió.

A SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió valóban a legjobb SCOTT-féle emulsió, a halolaj és a vitamin forrásaként.

annyrira kellemes ízű, hogy azok akik nem bírják el a közös és eszükamajolaj ízt, könnyen, sőt élvezettel itáplálkoznak a

SCOTT féle Emulsió-val.

Azonkívül a SCOTT-féle Emulsió sokkal jobb hatású az

egészségre. Egy eredeti áveg ára 2 kor. 50 fill. Kapható minden gyógyszerüzemben.

— **Tragédia a jégen.** Tapolcáról jelentik: Szerdán három nő és egy fiatalember Rendes közég alatt a Balaton jégen Somogyba igyekeztek, a jég beszakadt alattuk és mind a négyen odaveszték. A velük volt gyermek, két anyja ésöz közben kidobott a vízből, megmenekült.

— **Milyen idő lesz 1909-ben.** A csillagászok matematikai pontosságal tudják kiszámítani, hogy egyik-másik bolygó vagy üstökös szedti rohanásában mikor ér a föld közelébe, amikor az időjárás teljesen megváltoztatja. Ha hinni lehet Knauer abbé számításának és jóslásának, a jelen év időjárás tekintetében valóságos siralmas lesz. Szerinte a tavasz ugyan egészen száraz lesz, de nagyon hideg, különösen az éjék lesznek hidegek. Azonban a május még elég tisztességesen fogja viselni magát, mert a hideg napok között néha meleg esők is lesznek. A nyár azonban már borzasztó lesz, mert többnyire eső fog szakadni és zord, hidev idők járnak. Csúspan július első fele lesz derűs a május, a második fele azonban már állandóan viharos, nedves lesz. Az ősz is nagyon hűvösnek és nedvesnek mutatkozik, korán fog fagyai, amit csakhamar nagy viharok követnek. A tél ellenben nedves és esős lesz s csak december 21-én változik igazi télisére, amikor a hideg és havazás közzébe fe. Ha az időjárás fényleg ilyen lesz, el lehetünk rá készírtve, hogy rossz termésünk lesz és bor se terem.

— **Bűnös-e, vagy ártatlan?** 1908 decemberben történt, hogy a Gáborháza határában levő erdőben vadörök agyonlőtték Fehér Lajos uradalmi erdőőrét. A megindult értekezés során a gyilkosság gyanúja egy zsitkói hírdort orvadászra, néveg Herman (Százás) Dávidra irányult, aki bár tagadásban van, de a sok súlyos körülmény az mellett bizonyít, hogy Herman egyike volt a gyilkosoknak. — Hermánt letartóztatták és behozták Alsólendvára.

— **Az Iparos-Olvásokör** is kivészi részét az ideí farsangból. Szerda délutáni választmányi ülésén elhatározta, hogy febr. hó 6-án a Ferency-féle vendéglőben táncmulatságot rendez, melyek tiszta jövedelme feléreszben a Kor alpjára, feléreszben pedig a létesítendő Ipartestületi Olvasókör céljaira fordítják.

— **Övodák állomósítása.** A csáktornyai közgyűgyodákat állomósítási akarák. A képviselő testület elfogadta a kiküldött bizottságnak azt a javaslatát, hogy az övodákat a vallás és közoktatásügyi miniszterum leirta értelmében állomósítsák, vagyis: átengedik a működésben lévő egyesületi övodahelyiséseket. A helyi járdékok visszazengedése mellett a még szükséges két új ovoda létesítéséről gondoskodnak.

— **Gyujtóegző örült.** Keszthelyről írják: A Héviz mellett lévő Szentandrás-on v. Tulipán Mihályné meggyujtotta a közég istállóját. A közégbeliek azt állították, hogy az asszony regóta vallási tébolyban szenved. A szerencsétlen letartóztatták s kórház helyett egyelőre a nagykanizsai kir. törvényszék fogházába szállították. A törvényszék orvosi megvizsgálták és a szerencsés asszonyt közgyűgyesület orvilitéke találták s ezért elmegyógyító intézetbe szállították.

— **A tapintat.** Egyik megye lap így jellemzi a falusi éjeli örök „tapintatos” hivatását: Az éjeliór a csendre és nyagorra kell, hogy vigyázzon és amikor ébren van, igyekezik émekek a kötelességekbe a körülményekhez képest eltegni. A legébb éjeli óról azonban hiányzik az ideális rendőrféreg kijegesedett karakterizációja. Az ilyen éjeliór, tapintatlan lévén, többnyire kemény tapintásban részesül s ezt magyarául úgy hívják, hogy fejtűtés. Mikor a tanéror éjeli után 3 óra tájban hazafelé baktató legyek halán megzörög egy ablakot, akkor a rendőri erőkkel elruházott éjeliór sarkon fordul és átmege a másik utcába, ha pedig nem teszi az „bela-vakozók”, akkor mindjárt lesz a „hatóság eleni erőszak” és jó szerencse, ha utána nincs szükség orvosi beavatkozásra is. Minthogy azonban a göcsöji koponya nem modern, hanem olyan, mint a régi épületek, t. i. jói van boltozva, ennél fogva egy-két fejtűveg után nem az orvoshoz, hanem a bíróhoz szalad a rosszkorjűrt rendőri és kap a megzavart legyét három napi fogházat. — Helyi, idő és nevek, azt hiszem, mellékesek.

— **Magyar katonaság Csáktornyán.** A Zalavármegyei Közművelődési Egyesület felir a honvédelmi miniszterhez, hogy a jelenlegi csáktornyai horvátjaie katonaságot magyarkajra katonasággal cseréje le.

— **Farsang.** Az alsólendvai szakácsnék és szobalázók január hó 16-án, szombatn a Korona-szállónagyteremben táncmulatságot rendeznek. Kezdetre este 8 órákor. Belépődji személyenkint 1 korona.

Kardos Testvérek hosszalutai vendéglőjében ma délután 5 órától kezdődőleg zárkörölt táncmulatságot rendeztek. Belépődji személyenkint 20 fillér, családjegy 40 fillér.

Turischs közég polgársága ma vasárnap a Horváth Iván-féle vendéglőben zárkörölt táncmulatságot rendez. Kezdetre este 6 órákor. Belépődji 40 fill, családjegy 80 f.

— **Szurkálás.** Gyuricza István, Gyuricza Vendel, Koczon István és Völgyi Pál petesházi lakosok a múlt héten Alsólendváról hazafelé tartva, Hármasmalomban egyszerre eléjék ugrott néhány hármasmalom legény és illetékel kezdtek őket. A főtűszákot megköték, mire a támadó legények egy-egy kést rántott s Gyuricza István megszurta, Gyuricza fejletentésére a támadók elten a hatóság az eljárást megindította.

— **Találattal.** A Korona-szállóban tartott Szivizesier-estély alkalmával a ruhártában egy barna női boa találattott. Tulajdonosa átveheti ősz. Lázár Istvánnál a Szentjános-utczában.

— **Felakasztotta magát.** Vörös István régidici lakos e hó 7-én délben istállójában egyik gerendájára felakasztotta magát. Mire észrevették, halott volt. Tetténe oka ismeretlen.

— **Az örökösök.** Kiskörmendéből írják: Németh Mihály radai lakosnak a minap temették az anyját, özv. Németh Istvánnét. Alig hogy a sirba helyezték az asszonyt, az örököségen a temetőből visszajötték már összekaptak Németh Mihályt és ennek sógora, Radics József s a porlékek vége az lett, hogy Radics oldalba szurta Némethet. Haldoalkoá vitték a kórházba.

Garai Károly, Aradon

ajánlok: szalonnát, zsírt, füstölt és pácolt húsokat s kolbászokat, szigorú napi áron.

Sziveskedjen árjegyzéket kérni.



HÁZILAG készíthetünk kiftűnő és mégis olcsó likőröket és 'umot

a RÉTHY-féle KIVONATOKKAL.

Egy üveges kivonat, mely 1 liter likőr készítéséhez elegendő, 60 fillér.

1 liter legfinomabb szesz 3 kor.

Kapható Fuss F. Nándor gyógyszer-tárában Alsólendván.

Fr. Kaiser-féle

bregenzi (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák,

kaphatók ahálított gyógyszer-tárában.

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vetkezik a saját egészsége ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák

levegővel, orvosilag kipróbált és ajánlott szor a köhögés, lencsét és gegerokkedtség — 5245 vanyokkal igazolja e szor hathatóságát. Ezen kiftűnő gyógyhatású cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható:

FUSS F. NÁNDOR gyógyszer-tárában Alsólendván.

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy lő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

Vanillol

alkalmazása.

A „VANILLOL“ (név törvényesen védve) könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza a vanília illatát és íet.

Fő előnye a vaníliával szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni és szűrni felesleges. 3. Szintelen, tehát fehér fagyálthoz vagy krémhez is használható. 4. Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília: ugyanis 1 tabletta 2 fillér és négy ilyen tabletta, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaniliának.

Egy tekercs VANILLOL, mely 10 tabletta tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszer-tárában Alsólendván.

AKI

valamit venni akar.

AKI

valamit eladni akar.

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó“-ban.

Figyelem!



Szólóltványt, szőlőösszöt ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! — Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware“ ezre 100 korona.

Cím:

Szgyártó Nagy Mihály

FELSŐSEGESD, Somogy megye.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Ház eladás.

Alsólakosban egy háromszobából, konyhából, kamrából, 2 pincéből és a szükséges mellékkeliségekből álló HÁZ szabad kézből azonnal eladó.

Ugyanott 1 ló, szekér, kocsi, széna, kukoricagöré, méhes eladó.

Bővebbet Kiss Ferenc utbiztosnál Alsólakos (Zalam.)

LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM.

TELEP
NAGYŐSZ
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KESZLET 50K MILLIO
ÁRJEGYZÉH INGYEN



MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menaszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEN BÉNY fűszer-, festék, esemégy-, liszt-, vetemény-magvak, ügyintéző normálbéri, üveg- és porcellán-kereskedés. — Duszka-, építész- és szénraktár.

GREGORÉNCICS és TÁRSA szilvagyára. Kivá-
natra szilvikelet idekélre is szállítanak.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabakán.
BÁPOSA FERENC építőiparos (lakók Alsólendván,
a helyen). Elvállal minden és szakba vágó munkát.
STERN DÁVID vegyeskereskedés az állomás mel-
lett. Fuvározosok a legelőszobán elvállaltatnak.
SCHWARZ KÁROLY borkereskedő és szilvike-
gyáros.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó.
Elvállal építési tervek készítését, mindennemű épít-
kezést, valamint szakvélemény adását. Tanulma-
nyai elsősorban fővárosi építésznek szerezte.

GERICS JÁNOS kosárfőző. Készít és raktáron tart
mindennemű kosarat. Egyenlő 400 gyümölcskosar
kerül eladásra. Olcsó árak!

SALAMON JÁNOS molnár Lovász (u. p. Kerká-
szentmiklós.)

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedő Hosszafalu.
BADER HERMAN építész. Nagy raktár kész ferfi-
és női cipőkben.

HEGEDÉCS ISTVÁN eszmadna.
HIRSCHL IGNÁC vegyeskereskedő Letenyén.

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszafalu —
Alsólendván. Minden és szakmába vágó dolgot elváll-
al úgy helyben, mint vidéken.

BORS ISTVÁN kőelgyártó.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turmáschán.
HORVÁTH LAJOS borhely. Ilatszeres raktár.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedés.
TÖRÖK SANDOR építész és borkereskedő.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglő az állomás mel-
lett. Kitűnő konyhája, jó borok, frissen esapolt sör.

HEGEDŰS SÁNDOR építész- és hűtő-asztalos.
IVANICS FERENC ácsmester Alsólendván — Hosszafalu.
Elvállal minden és szakmába vágó munkát.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabakán.
Őzy. TŰSKE FERENCNE vendéglős.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.
BECK MIKSA sütődeje.

KÁRDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar
szabadsághoz” Hosszafaluban. Kitűnő magyar ete-
klet, jó borok, frissen esapolt sör.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedés, mesz- és
cement-raktár és cement-áru készítése.

ERMENYI JÁNOS hűsítő és mezeskolásos.
EPPINGER SAMU tegleryáros Alsólendván. Teglák
és szindulók a legutolsóban kivitelben készíttetik.

LEVANICS FERENC építőiparos.
LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasince.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fű-
és zöld szőlőtölgvényeket a legjobb bors- és esemégy-
fajlokban. Különösen ajánlja a kretézai olványoktól
szőlőtelepítés helyben és vidéken olcsón elvállal

FARAGÓ ISTVÁN borhely és fodrász.
FRANKO ANTAL vendéglője Turmáschán.

MAYER ODÓN óras és ókszeres. Nagy raktár
china ezüst árúban.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.
WEISZ ZSIGMOND elsősorú férfi-szabó. — Kész
ferfi- és gyermekruhák gyári raktár.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.
FREYER LIPOT fűszer-, esemégy-, normálbéri, rövid,
diszmi-, jatek-, üveg- és porcellán-árú raktára.
Nagy választék úri-íráti cikkekben. Naponta
friss gyümölcs kapható.

MANDELBAUM MÓR rőfös és divatrua kereskedő.
MAURER FERENC szabó-fű- és mazoló. Elfogad
minden és szakmába vágó munkát úgy helyben,
mint a vidéken.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Turmáschán.
WEISZ LIPOT ferfi- és női-divatrua üzlete.
A világhírű váci Kobrak-cipő egyedül raktára.

GERENCSEER GYÖRGY teglamester Zalaegersze-
gen (városi teglaryár). A legjobb minőségű fale-
cserep bármikor rendelhető nálán.

MUHR LAJOS vendéglője a „Gipkéshez”
Hosszafaluban.

WEINBERGER ODÓN mesz- és vegyeskereskedés
ZOMBORI MIHÁLY higiénikusan berendezett
fodrász terme a Fő-utuban (Tivadar-fele hű ház.)

FEBST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós-on.
GOMBOSI és WENDL fűszer-, esemégy-, rövid,
normálbéri-, üveg- és porcellán-árú kereskedés.
Rumi és likőr kompozíciók kaphatók.

MURSIGS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden
és szakmába vágó munka felkísmeretes készítését.
NEUBAUER ANDRAS „Korona” nyergvendéglője,
kávéháza és szállodája.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

FRANKO ANTAL vendéglője Turmáschán.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

FEBST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós-on.
GOMBOSI és WENDL fűszer-, esemégy-, rövid,
normálbéri-, üveg- és porcellán-árú kereskedés.
Rumi és likőr kompozíciók kaphatók.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

GERENCSEER GYÖRGY teglamester Zalaegersze-
gen (városi teglaryár). A legjobb minőségű fale-
cserep bármikor rendelhető nálán.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

GERENCSEER GYÖRGY teglamester Zalaegersze-
gen (városi teglaryár). A legjobb minőségű fale-
cserep bármikor rendelhető nálán.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet
sérvbajosok, ferdénítotték
és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta-
lanul rendelkezik erre áll. Az orvosi vizsgálat igénybe-
vetése vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzést! Méréselt árak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők
már 5 koronától felfelé.

Videki megrendelések az intézet szakorvosa al-
tal felkísmeretes felülvizsgálatnak s pontosan és a
legnagyobb titoktartás mellett eszközöztetnek.

Higiénikus cikkek a legutóbbi minőségekben,
orvosi ajánlása és sterilizálva. — Feltehetően
megbízhatóak. Tucatankint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész-
ségét” című orvosi mű, amely kizárólag a sérvbajjal,
amely elismertével és kezelésével foglalkozik. E
munkát bárkinek díjtalán és zárt borítékban küldi
meg az intézet igazgatósága

Szóló-oltvány

és vesszéről nagy képes ábragyűjtemet
ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki címelt tu-
datja. Ezen könyvet meg az is kérje, a ki rendelni
nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.
Gyökéres oltványokból, amerikai és európai
sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delaware-
ből másfél millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe
Bihardíószeg.

Az evang. gyülekezet bérházában

egy az emeleti, mint a földszinti

lakás

ápr. 1-re kiadó. Az érdeklődők
január 15-ig jelentkezhetnek a
lelkési hivatalnál.

Eladó szántóföld.

Alsólendván, a vasuti állomás
közelében 7 hold

első osztályu szántóföld
eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Hirdetések felvételnek e lap kiadó- hivatalában.

Név- és születésnap ajándéknak

úgy gyermekek, mint felnőttek részére legalkalmasabb

egy könyv.

Képeskönyvek	Imakönyvek	Írómappák
Mesekönyvek	Szakácskönyvek	Képeskártyák
Íllyusági iratok	Diszlepelpapírok	Tintatartók

duis raktára olcsó árak mellett

BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papírkereskedésében Alsó-
lendván. Fióküzlet: Muraszombatban.